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Το ΚΑΠΕ ςτθν εικοςεπτάχρονθ και πλζον λειτουργία του, ωσ αυτοχρθματοδοτοφμενο 

Ν.Π.I.Δ., και ζχοντασ ζχει οικονομικι και διοικθτικι αυτοτζλεια ζχει αποτελζςει ςθμαντικό 

φορζα ανάπτυξθσ και μεταφοράσ τεχνογνωςία ςε κζματα ΑΠΕ και ΕΞΕ. Ωςτόςο θ εφαρμογι 

των οριηόντιων μνθμονιακϊν νομοκετικϊν ρυκμίςεων που επιχειροφνται να επιβλθκοφν 

ςτο ΚΑΠΕ από τθ ςθμερινι διοίκθςθ, ζρχονται να ανατρζψουν αυτι τθν επιτυχθμζνθ 

πορεία. Τα προβλιματα που ςιμερα ζχουν παρουςιαςτεί ςτο Κζντρο  είχαν αναγνωριςτεί 

από τισ προθγοφμενεσ διοικιςεισ οι οποίεσ και επζλεξαν να μθν τισ εφαρμόςουν ϊςτε να 

μθν κζςουν ςε κίνδυνο τθ βιωςιμότθτα του ΚΑΠΕ.  

Ακολοφκωσ γίνεται προςπάκεια για ςυνοπτικι παρουςίαςθ του τρόπουσ λειτουργίασ ςε 

ςχζςθ με τα προβλιματα που ζχουν ανακφψει.  

Χρθματοδότθςθ ΚΑΠΕ 

Η κφρια πθγι των εςόδων του ΚΑΠΕ προζρχεται από ανταγωνιςτικά ερευνθτικά 

προγράμματα που προςελκφουν οι εργαηόμενοί του από Ευρωπαϊκοφσ και διεκνείσ 

οργανιςμοφσ, ι ιδιωτικά ςυμφωνθτικά (διμερι ερευνθτικά ςυμβόλαια με τθ διεκνι 

βιομθχανία και παροχι υπθρεςιϊν) ι από εκνικά ανταγωνιςτικά προγράμματα ςτα πλαίςια 

των Κοινοτικϊν Πλαιςίων Στιριξθσ. Το ΚΑΠΕ μζςω αυτϊν των ζργων που αναλαμβάνει και 

εκτελεί, κακ’ όλο τον χρόνο λειτουργίασ του, χρθματοδοτεί τθ μιςκοδοςία του προςωπικοφ 

του, τισ δαπάνεσ λειτουργίασ του και ζχει αυξιςει τθν υποδομι του κτιρια και μθχανιματα. 

Η όποια χρθματοδότθςι του από τον Τακτικό Προχπολογιςμό είναι ελάχιςτθ, δεν είναι 

ςτακερι και δεν αφορά οφτε τθν μιςκοδοςία του προςωπικοφ του οφτε τθν αφξθςθ των 

κινθτϊν και ακίνθτων περιουςιακϊν του ςτοιχείων. Πιο ςυγκεκριμζνα, το 90% περίπου των 

δαπανϊν του ΚΑΠΕ (ςυμπεριλαμβανομζνθσ και τθσ μιςκοδοςίασ) καλφπτονται από ειςροζσ 

βάςει ςυμβολαίων για εκτζλεςθ ζργων και παροχι υπθρεςιϊν. Το φψοσ του ποςοφ του 

κάκε ςυμβολαίου προκφπτει βάςει χρεϊςεων των ανκρωποωρϊν, προβλζπονται 
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προςαυξιςεισ για λειτουργικά ζξοδα ζωσ και 90% (ζμμεςεσ δαπάνεσ - overheads) που 

ςθμαίνει μεγαλφτερο κόςτοσ ανκρωποϊρασ αυξθμζνα ζςοδα, μικρότερο κόςτοσ μειωμζνα 

ζςοδα. 

Επιςτροφή -Απώλεια ευρωπαϊκών πόρων 

Η αυξομείωςθ ςτο κόςτοσ μιςκοδοςίασ επθρεάηει αυτόματα τισ παραπάνω ειςροζσ και 

μεταβάλλει τουσ όρουσ των ςυμβολαίων. Να επιςθμάνουμε ιδιαίτερα ότι θ οποιαδιποτε 

μείωςθ – και δθ αναδρομικι – επιφζρει ςθμαντικότατεσ αρνθτικζσ οικονομικζσ επιπτϊςεισ 

ςτο Κζντρο αφοφ κα πρζπει να επιςτραφοφν εγκεκριμζνα κονδφλια άνω του 1 εκ. ευρϊ 

ςτθν Ευρωπαϊκι Επιτροπι. Το ίδιο ιςχφει και για τα προγράμματα ΕΣΠΑ που υλοποιεί το 

Κζντρο.  

Η απϊλεια δε των ευρωπαϊκϊν και άλλων διεκνϊν πόρων κα πολλαπλαςιαςτεί και ςε 

όποια επόμενα προγράμματα και ζργα ικελε διεκδικιςει, αναλάβει και εκτελζςει το ΚΑΠΕ. 

Επιπλζον το ΚΑΠΕ κα οδθγθκεί ςε ςυρρίκνωςθ του εφρουσ των προγραμμάτων του, με 

ςυνζπειεσ α) απϊλεια κζςεων εργαςίασ και β) ανάγκθ εξεφρεςθσ πόρων για τθ λειτουργία 

του Κζντρου από κρατικά κονδφλια.  

Ενιαίο μιςκολόγιο 

Η ςθμερινι διοίκθςθ του ΚΑΠΕ, με εντολι τθσ προθγοφμενθσ πολιτικισ θγεςίασ και 

επιςτρατεφοντασ εξωτερικοφσ νομικοφσ ςυμβοφλουσ, εφάρμοςε τουσ μνθμονικοφσ νόμουσ 

(4093/12) περί ενιαίου μιςκολογίου τον Απρίλιο 2014 με πρόκεςθ τθν αναδρομικι χρζωςθ 

των εργαηομζνων από 1/1/2013, αγνοϊντασ τθ γνωμοδότθςθ τθσ Νομικισ Υπθρεςίασ του 

Κζντρου και τισ γνωμοδοτιςεισ διακεκριμζνων νομικϊν. 

υμβάςεισ Ζργου 

Με δεδομζνθ τθν αυκαίρετθ υπαγωγι του ΚΑΠΕ ςτουσ μνθμονιακοφσ νόμουσ, ζχει εντακεί 

θ εργαςιακι αναςφάλεια των εργαηομζνων με τθ δθμιουργία προςωπικοφ πολλαπλϊν 

ταχυτιτων. Το Κζντρο υπαγόμενο ςτισ διατάξεισ των νόμων αυτϊν ςτερείται τθσ 

δυνατότθτασ ςφναψθσ ςυμβάςεων αορίςτου χρόνου με αποτζλεςμα ςιμερα ςχεδόν το 1/3 

του προςωπικοφ του να εργάηεται με ςυμβάςεισ ζργου απουςία οποιαςδιποτε 

εναλλακτικισ.  

Νομοκετικζσ παρεμβάςεισ για ΚΑΠΕ 

Η εφαρμογι των μνθμονιακϊν νόμων ςτο ΚΑΠΕ παραβιάηει τθ κεςμοκετθμζνθ, από το 

Προεδρικό Διάταγμα ίδρυςισ του «οικονομικι και διοικθτικι αυτοτζλεια» του κζντρου. 

Ειδικότερα το Κζντρο ςτερείται τθ δυνατότθτα πρόςλθψθσ νζου προςωπικοφ, ζχει 

καταργθκεί ο κανονιςμόσ προμθκειϊν και θ εγκφκλιοσ μετακινιςεων και απαιτοφνται μια 

ςειρά προςαρμογϊν που «αντιγράφουν» τθ λειτουργία του ςτενοφ δθμοςίου τομζα, 

αγνοϊντασ το κεςμικά & επιχειρθςιακά κατοχυρωμζνο τρόπο λειτουργίασ του από τθν 

ίδρυςι του.   

Οι μζχρι ςιμερα ενζργειεσ που ζχουν γίνει, είναι ανεπαρκισ για τθν αντιμετϊπιςθ των 

παραπάνω είναι οι ακόλουκεσ: 



Εξαίρεςθ του ΚΑΠΕ από τισ διατάξεισ του νόμου 3429/2005 (νόμοσ για ΔΕΚΟ) 

Εξαίρεςθ από τισ διαδικαςίεσ τθσ Ενιαίασ Αρχισ Πλθρωμϊν (ΕΤΑΚ).  

Εξαίρεςθ από τισ διαδικαςίεσ ΑΣΕΠ για τθ ςφναψθ ςυμβάςεων ζργου ςτο πλαίςιο 

υλοποίθςθσ ςυγχρθματοδοτοφμενων ζργων –πράξεων. 

Διαχειριςτικι Επάρκεια-Οργανόγραμμα ΚΑΠΕ 

Η διαχειριςτικι επάρκεια που απαιτείται για τθν υλοποίθςθ ζργων ΕΣΠΑ ςτο ΚΑΠΕ ζχει 

δοκεί από τθν Ειδικι Υπθρεςία Διαχείριςθσ του Επιχειρθςιακοφ Προγράμματοσ 

«Ανταγωνιςτικότθτα και Επιχειρθματικότθτα» (ΕΥΔ ΕΠΑΕ). Λόγω εκκρεμοτιτων ςτο 

οργανόγραμμα του ΚΑΠΕ (επιφυλάξεισ του Γενικοφ Λογιςτθρίου του Κράτουσ για 

επικφρωςθ του ιςχφοντοσ οργανογράμματοσ), θ επάρκεια αυτι ζχει δοκεί υπό όρουσ, με 

αποτζλεςμα να δθμιουργοφνται κατά καιροφσ προβλιματα ωσ προσ τθν υλοποίθςθ από το 

ΚΑΠΕ ζργων ΕΣΠΑ. Δεδομζνου ότι θ εκκρεμότθτα δεν οφείλεται ςτο ΚΑΠΕ, κα πρζπει να 

εγκρικεί άμεςα το οργανόγραμμα  

Θεςμικι εκπροςώπθςθ εργαηομζνων ςτο Δ ΚΑΠΕ 

Οι εργαηόμενοι, από τθν ίδρυςθ του ςωματείου τουσ εκπροςωποφνται ςτισ ςυνεδριάςεισ 

του ΔΣ του ΚΑΠΕ ωσ παρατθρθτζσ και θ υπεςχθμζνθ από όλεσ τισ προθγοφμενεσ πολιτικζσ 

θγεςίεσ κεςμικι εκπροςϊπθςθ ωσ ιςότιμο μζλοσ δεν ζχει πραγματοποιθκεί. 

 

 

Για το Δ.Σ. του ΣΕΚΑΠΕ 
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